

编者按

自即日起,我市将举行为期一周的网络安全宣传活动。近年来,随着人们对互联网的依赖日益加深,网络安全方面的威胁也与人们越来越近:网络攻击、网络诈骗、网络侵权等安全事件时有发生,窃取个人信息、侵犯个人隐私、诈骗网民钱财的违法犯罪行为依然存在,网络谣言等有害信息屡除不尽。为迎接网络安全宣传周来到,本版特别选登三篇有关网络谣言和骗局的新闻,给广大网友以警示。希望大家一起努力,营造良好的网络环境,共同维护网络安全。

有人编造方城赵河发生命案谣言,扩散至微信朋友圈

警方紧急辟谣,追查造谣者

本报讯(记者于欢)9月16日,有人编造赵河发生灭门案谣言,方城警方紧急辟谣,警告在微信群里造谣生事者赶紧投案自首。

9月16日,方城某微信群疯传一段视频和文字,内容是方城赵河一家数人被杀:女方要彩礼近三十万元,结婚两个月离婚,男方因故杀人。该信息搭配视频在微信群里一经发布,立即引发不明真相网友扩散性转发,影响极其恶劣。当天,方城警方迅速做出反应,进行辟谣:方城没有发生此命案。方城警方发出通告称:“目前,有人故意编造散布9月16日方城赵河发生命案的谣言,敬请



赵春蓓 制图

广大群众不要信谣传谣,公安机关已就此展开追查。同时,警告编造谣言人立即公开澄清事实,挽回影响,并主动向公安机关投案自首,争取从宽处

理。”针对此事,网友在本报双微平台上留言评论,点赞方城警方迅速反应。微友@国法的话道出众微友心声:“我们

为方城公安的反应点赞,谣言必须在第一时间进行澄清并追查,只有这样才能形成威慑继而避免类似事件的再次发生。”^⑬1

陈年老谣再现朋友圈

“捡钱包”开始了

本报讯(记者赵春蓓)最近几天,我市微信朋友圈里有人转发一条“学生家长”捡到钱包的信息——里面有卡10多张,现金1000元左右,还公布了钱包主人的名字、车票,并附上联系人的联系方式。有不少热心网友都在转发帮忙寻找失主。但经核实,这是一条虚假信息,系陈年老谣,提醒大家,千万不要信。

晚报君查询了信息中所留下的联系电话,结果发现是山东济南的手机号码。随后,晚报君在网上搜索“实验小学学生家长在步行街捡钱包”等关键词后发现,该消息很早以前曾在多地出现过,除捡钱包地点和联系电话不同外,“失主”姓名及物品描述均相同,而联系电话多为外地号码。

经核实,此消息系谣言。随后,晚报君联系了仲景派出所第四大队,据值班民警介绍,这种类似的消息从2015年年初就开始在朋友圈传播了,进而又转发到贴吧、微博。这几年来,每过一段时间“学生家长”就要“捡到钱包”了。众多心存善念的市民,纷纷伸出援手,传播正能量,却不知这是一则虚假信息。其实国内多个地方媒体早已对这个“钱包”进行了辟谣。

晚报君提醒广大市民,在浏览网络信息时,要增强防范意识,勿信谣传谣,切莫让自己的爱心被人利用。对待未证实的信息需谨慎,注意鉴别信息真假。将信息里的“姓名、电话、详细地址”等关键内容在搜索引擎搜索一下,基本就能鉴别信息真假。此外,特别提醒大家,此类信息手机号也有可能吸话费或者诈骗,大家请勿轻信,谨防上当受骗。^⑬1

刷单日赚数百元? 千万别信!

本报讯(记者郝春城)“刷单”是网络词语,即网络卖家请的“托”,通过虚假“购买”,帮助卖家提升信誉度、排名、动态评分。“刷手”从中获利。“刷单”本身就是不诚信行为,而网上招兼职“刷单”的骗局更多。我市警方日前通过其官方微博发布警示:刷单日赚数百元? 千万别信。

“招网上兼职……有手机就可以做的好兼职,

空余时间生活工作两不误!日赚300—500元!”看到这样的“高薪”兼职,是不是跃跃欲试?殊不知,诱饵诱人坑太深,这都是网络电信诈骗套路。南阳公安官方微博微信号对外公布两起网络电信诈骗典型案例。这两起案件中,共有3人因轻信网上“刷单”分别被骗去7000元、10800元、27000元。骗子是怎么得逞的?网络骗子会打出

“一天在家上上网就能轻轻松松赚几百”的诱人价码,他们会叫你自己把钱先付款,然后再将购买商品的钱款和你的佣金打给你。但等你付完款之后呢?有如下几种可能:招聘人直接消失,把你拉黑;一直借故拖延要你再做几单一起返还;借口卡单,没收到账款要你重新拍。不论出现上述哪种情况,你都肯定是被骗了,他不可能给你钱

的,所谓再拍几单一起返,只是为了多骗你点钱。其实骗子就是抓住了一些人急于找兼职工作赚钱的心理进行诈骗。被骗者容易被“高薪、轻松”的假兼职信息诱惑,从而步入骗子设好的陷阱。但你想看看,真的那么容易就赚那么多钱的话他还会到处找人做吗?一天几个小时几百是你做个兼职就能轻松赚到的?别傻了。^⑬1

拒绝亚健康,做健康都市人!

无限极养生行走日南阳站准备开走

繁忙的都市生活,喧嚣和压力之下,很多人被亚健康问题所困扰。加强自我运动锻炼,可有效地缓解这种状态。行走,被世界卫生组织称为“世界上最好的运动”,它简单又有效,适合所有人群。为配合我市即将举办的第五届全市运动会,切实落实全民健身国家战略,9月24日,无限极2017养生行走日将在南阳李宁体育园开走!

此次养生行走日专设万步荟行走示范区和多个AR寻宝场景,让你边跟随青春活力的万步荟达人学习科学行走方法,边用手机扫出现金红包或精美礼品。起点处,有主题签到背景墙供你拍照、送祝福,也有机会让你亲临直播室过把“主播瘾”。沿途和终点处还设置了趣味场

景留影、品牌屋展示、青少儿产品互动体验、养生行走日奖牌合影、互动游戏及终极大抽奖等专区,贴心满足大小朋友的需求。

活动不仅健康、有趣,更是一场思利及人奉献爱心的“善”行。无限极养生行走日与“希望工程·无限极快乐足球”公益项目合作,后者是无限极与中国青少年发展基金会携手打造的首个聚焦于为贫困地区儿童普及足球运动的公益项目,让偏远地区的孩子有机会接触足球运动,并快乐成长。公众为该项目捐献单笔金额25元或以上,即可参与有意义的养生行走。

无限极养生行走日由中华中医药学会主办,南阳电视台健康频道、南阳李宁体育园承办,无限极(中国)有限公司、思

利及人公益基金会为公益合作伙伴,倡导“每天行走一万步健康人生无限极”,旨在通过推广科学行走,让大众树立行走养生的健康生活方式。该活动始于2014年,截至2016年足迹已遍及全国数十个城市,参与人数超10万人,累计行走里程约30万公里。今年,无限极养生行走日在天津、杭州、重庆等50个城市开走。

行走的意义不在乎形式、地方,而在于行走的内心所得,在于寻找人生的意义,在于精神的愉悦和满足。专家指出,正确的行走可增强心肺功能,改善血液循环,强化记忆力,解忧排压。如果你想远离亚健康,与家人共度美好周末,快来参与无限极养生行走日活动,你完全可以用



微风不燥,阳光正好,参与千人万步走,尽享健康新生活

“行走的力量”来锻炼自己,收获健康!

或许你离健康,只差一万步的距离!

参加养生行走日,同时扫描文末二维码关注“HeHa爽乐”,用行走步数免费兑换好礼。

